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I – THÉORIE DES SOINS  40 points / 60 

Les questions numérotées de 1 à 15 sont à réponse simple 

QCM N° 1 (1 pt) 
En quoi consistait le mos teutonicus ou usage teuton, pratique interdite par la papauté en 1299 ? 
Parmi les propositions suivantes laquelle est exacte ? 
A. Technique funéraire d'excarnation consistant à faire bouillir le corps dans du vin, de l'eau ou 

du vinaigre 
B. Pratique préservant l'intégrité du défunt 
C. Technique d'embaumement des rois de France consistant à ensevelir le corps dans une peau 

de cerf 
D. Pratique consistant à une partition du corps en cerveau, entrailles et ossements 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 2 (1 pt) 
D'autres civilisations que l'Égypte antique ont pratiqué la momification des morts. 
Où a été découverte cette momie ?  
 
A. En Inde 
B. Au Japon 
C. En Amérique du Sud, dans la Cordillère des Andes 
D. En Mésopotamie 
E. Aucune de ces réponses n'est exacte 
 
 

QCM N° 3 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes concernant Jean-Nicolas Ganal, considéré comme le « père » 
de la thanatopraxie moderne, quelle est la proposition fausse ? 
A. Il est chimiste – pharmacien 
B. Il a le diplôme de médecin 
C. Il a participé à la campagne de Russie 
D. Il a enseigné la chimie à l'École polytechnique 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 
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QCM N° 4 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes concernant l'histoire de la thanatopraxie, pourquoi l'année 1994 
est importante ? 
A. C’est l’année du décret ministériel instaurant un diplôme national de thanatopraxie 
B. C’est l’année de la création du CEP ENT 
C. C’est l’année de l’entrée dans la liste des services publics relevant des services funéraires 
D. C’est l’année de la première existence légale de l’agrément préfectoral du thanatopracteur 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 5 (1 pt) 
Sachant que Ci désigne la concentration initiale du fluide artériel et Vf le volume final de la solution 
à injecter, quelle est la formule permettant de calculer le dosage de la solution à préparer ? 
A. Ci x Cf = Vf x Vi 
B. Ci x Vi = Cf x Vf 
C. Ci x Vf = Vi x Cf 
D. Cf x Vf = Vi x Ci 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 6 (1 pt) 
À quel moment effectuer la mise en forme des traits du visage et de la bouche ? 
A. À la fin du soin  
B. Avant l’injection artérielle 
C. Après l’injection artérielle 
D. Lors de la présentation en salon 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
 

QCM N° 7 (1 pt) 
Concernant l’aspect de la peau du défunt, laquelle de ces propositions est fausse ? 
A. Coloration jaune de la peau : ictère 
B. Coloration rouge, grise de la peau : intoxication, traitement médicamenteux lourd 
C. Blancheur extrême de la peau : anémie 
D. Blancheur extrême de la peau : manque de vitamines 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 8 (1 pt) 
Qu’est-ce qu’un guide linéaire ? 
A. Un trait imaginaire correspondant à une sonde directrice 
B. La direction d’une artère  
C. Une ligne imaginaire tracée sur la peau 
D. Une ligne imaginaire permettant de localiser les structures profondes  
E. Aucune de ces réponses n’est exacte  

QCM N° 9 (1 pt) 
Depuis quand est-il obligatoire de placer un flacon échantillon avec le corps ? 
A. 1963 
B. 1976 
C. 1981 
D. 1994 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 10 (1 pt) 
Lors de la recherche vasculaire en vue de l’injection artérielle, vous pratiquez selon les étapes 
suivantes : choix de l’artère, incision cutanée, extériorisation de l’artère.  
Quelle est l’étape suivante ?  
A. Mise en place de la pince serre-tube 
B. Incision de l’artère 
C. Mise en place de la canule 
D. Ligature de la canule 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 11 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes, quelle est la bonne chronologie du soin ? 
A. Recherche de l'artère, appareillage de l'artère puis injection proximale 
B. Recherche de l’artère, remplissage du flacon échantillon, appareillage jugulaire puis injection 

proximale 
C. Recherche de l'artère, appareillage de l'artère, remplissage du flacon échantillon, injection 

proximale 
D. Recherche de l'artère, remplissage du flacon échantillon, appareillage de l'artère puis 

injection proximale 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 
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QCM N° 12 (1 pt) 
Vous effectuez un soin sur une personne âgée et constatez que, malgré le massage et la 
mobilisation des bras, l'injection n'atteint pas parfaitement l'extrémité des mains. Quelle attitude 
allez-vous adopter ? 
A. Aucune, il n’y a rien à faire, vous mettrez les mains en dessous de la parure  

lors de la présentation 
B. À la fin du soin et après une ponction générale, vous appliquez de la crème  

de massage et effectuerez des frictions vigoureuses sur les extrémités 
C. Vous effectuez une injection par les artères radiales et cubitales 
D. Vous n’aurez d'autre solution que de maquiller les mains. 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 13 (1 pt) 
Lorsque l’on pratique l’injection du visage au moyen des deux carotides,  
quelle quantité de fluide allez-vous pouvoir injecter dans chacune d’elle ? 
A. 100 ml maximum 
B. 150 ml maximum 
C. 250 ml maximum 
D. Il n’y a aucun maximum tant que la saturation du visage n’est pas correcte 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

 

QCM N° 14 (1 pt) 
Pour le drainage cardiaque, quelle partie du cœur devez-vous rejoindre  
avec votre tube de ponction ? 
A. Le ventricule droit 
B. Le ventricule gauche 
C. L'atrium gauche 
D. L'artère pulmonaire  
E. Aucune des réponses n’est exacte  

QCM N° 15 (1 pt) 
À quel moment fait-on le drainage de la trachée ? 

A. Après le drainage cardiaque 
B. En fin de ponction générale  
C. Avant la ponction des poumons  
D. Avant la ponction de la cavité intestinale 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 
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Les questions numérotées de 16 à 40 sont à réponses multiples  
(1 à 4 réponses possibles) 

QCM N° 16 (1 pt) 
En quoi Jacques Marette reste une grande figure de la thanatopraxie en France ? 
A. Il est le premier à avoir utilisé le formaldéhyde pour les soins de conservation 
B. Il est le premier Français à avoir obtenu son diplôme d'embaumeur du BIE  
C. C'est lui qui a introduit la thanatopraxie en France 
D. Il a créé l'École française de soins et sciences mortuaires 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 17 (1 pt) 
En tant que thanatopracteur, quels types de masque devez-vous utiliser ? 
A. Un masque NFP3 
B. Un masque FFP2  
C. Un masque à cartouche ou à galette 
D. Un simple masque chirurgical  
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 18 (1 pt) 
Parmi les affirmations suivantes, lesquelles se rapportent au formaldéhyde ?  
A. C’est un gaz inodore 
B. C’est un puissant désinfectant 
C. Il est soluble dans l’eau  
D. Il est aussi appelé Adélaïde formique  
E. Aucune de ces réponses n’est exacte  

QCM N° 19 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes, quels colorants peuvent être utilisés  
dans les fluides artériels ? 
A. L'Amarante  
B. Le carmin ou rouge cochenille 
C. L'éosine 
D. Le sel de sodium 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 20 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes, quels sont les critères que vous devez prendre  
en compte pour la concentration de votre fluide d’injection ? 
A. La température de la salle de soin 
B. La persistance des lividités à la pression  
C. La corpulence du défunt 
D. L’âge du défunt 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 
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QCM N° 21 (1 pt) 
Dans quels cas y a-t-il une obligation de traiter le défunt en pratiquant 6 points d’injection 
minimum ? 
A. Suicide par pendaison 
B. Prélèvement multiorganes  
C. Soin international 
D. Éclatement des jugulaires lors de la recherche carotidienne  
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 22 (1 pt) 
En utilisant le tableau de Vibert : 
A. Un corps de moins de 6 h sera rigide, chaud et sans lividité 
B. Un corps entre 6 h et 12 h sera tiède, rigide et les lividités seront fixes 
C. Un corps entre 24 h et 48 h sera froid, rigide avec des lividités fixes 
D. Un corps de plus de 48 h sera froid, souple et aura une tache verte abdominale 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 23 (1 pt) 
Vous devez traiter un corps œdémateux. Quel traitement allez-vous adopter ?  
(une ou plusieurs réponses possibles)  
A. Injecter avec un fluide artériel à index en formaldéhyde élevé 
B. Injecter avec un fluide artériel à index en formaldéhyde bas 
C. Augmenter la quantité de liquide à injecter 
D. Injecter une solution de préinjection 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 24 (1 pt) 
Lorsque l’on pratique l’injection du visage par les deux artères carotides, quelle quantité de fluide 
allez-vous pouvoir injecter par chacune d’elle ? 
A. 100 ml maximum 
B. 150 ml maximum 
C. 250 ml maximum 
D. Il n’y a aucun maximum tant que la saturation du visage n’est pas correcte 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 25 (1 pt) 
Avant de débuter le soin, vous faites une synthèse « parfaite, lucide et éclairée » de la situation 
(P. Clerc). Quels éléments appréciez-vous ? 
A. La corpulence 
B. La sanité 
C. L’intégrité 
D. La gravité  
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 26 (1 pt) 
Sur les corps amaigris et déshydratés, une forte concentration en formaldéhyde entraîne… 
A. Une bonne hydratation du corps 
B. Un drainage anormal du sang par contraction des vaisseaux 
C. L’augmentation du phénomène d’osmose 
D. Une coagulation excessive 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 27 (1 pt) 
Parmi la liste suivante, quels sont les instruments dont vous aurez besoin pour extérioriser l’artère 
fémorale gauche ? 
A. Un crochet à vaisseau 
B. Une pince Kocher 
C. Une lame séparatrice 
D. Une pince Dieffenbach 
E. Aucune de ces propositions n'est exacte 

QCM N° 28 (1 pt) 
Parmi la liste suivante, quels sont les fluides artériels que vous pouvez utiliser en France ? 
A. L'arthyl 6 
B. Le plasdopake 
C. Le thanyl 22 
D. L'art cav secure 
E. Le genelyn ultra 

QCM N° 29 (1 pt) 
Lesquels de ces produits organiques peuvent être utilisés dans la formulation du liquide de 
conservation ? 
A. Le formaldéhyde 
B. Le méthanol 
C. Le glycérol 
D. Le citrate de sodium 
E. Aucune de ses réponses n’est exacte 

QCM N° 30 (1 pt) 
À quoi sert un humectant dans le fluide de conservation ? 
A. Il réduit la tension de surface 
B. Il diminue la déshydratation 
C. Il favorise la coloration des tissus 
D. Il provoque des caillots 
E. Aucune de ces réponses est exacte 
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QCM N° 31 (1 pt) 
Un cautérant (ou cautérisant) est un fluide additif au fluide artériel. Sa ou ses fonctions est de… 
A. Assécher les tissus 
B. Traiter les brûlures, ulcères, escarres… 
C. Préparer la suture, le collage, la pose de cire ou de maquillage 
D. Réduire la peau d’orange 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 32 (1 pt) 
Dans quels cas suivants doit-on traiter le défunt en pratiquant les 6 points d’injection minimum ? 
A. Suicide par pendaison 
B. Prélèvement multiorganes  
C. Soin international 
D. Éclatement des jugulaires lors de la recherche carotidienne  
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 33 (1 pt) 
Avant de commencer la ponction cardiaque, il est possible de réaliser une préponction de… 
A. Du contenu de l’estomac  
B. D'ascite 
C. Des gaz abdominaux 
D. Des globes oculaires 
E. Aucune des réponses n’est exacte 

QCM N° 34 (1 pt) 
Le repère anatomique pour la ponction cardiaque est… 
A. Le premier espace intercostal à droit 
B. Le deuxième espace intercostal à droite 
C. Le quatrième espace intercostal à gauche 
D. Le sixième espace intercostal à gauche 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 35 (1 pt) 
Dans la cavité abdominale d’un corps indemne de pathologie médicale, quels liquides peuvent 
être présents ? 
A. De l’urine 
B. Du liquide pleural 
C. De l’ascite 
D. De la bile 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 
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QCM N° 36 (1 pt) 
Quels sont les repères visuels ou tactiles pour juger d'une saturation correcte du visage ? 
A. Décoloration des lividités 
B. Le rebond des globes oculaires 
C. La disparition des hématomes  
D. Le niveau des gonflements des glandes sublinguales,sous-maxillaires et parotides 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 37 (1 pt) 
Lors d’un soin de conservation sur une personne décédée d’une hémorragie consécutive à une 
plaie au niveau du tendon du quadriceps et du muscle articulaire de la cuisse, quelle attitude 
adoptez-vous ?  
A. Je suis dans l’obligation de pratiquer 6 points d’injection 
B. Je ne pourrais injecter que par l'artère fémorale 
C. Je peux clamper mon artère et ma veine fémorale et injecter mon fluide de conservation par 

l'artère carotide 
D. Je suture la plaie afin de pouvoir effectuer un soin classique 
E. Aucune de ces propositions n’est exacte 

QCM N° 38 (1 pt) 
L’épandage du fluide de cavité peut se faire ? 
A. Par gravité 
B. À l’aide du système d’injection 
C. Par injection hypodermique 
D. Par pose de compresses imbibées 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 39 (1 pt) 
Les pacemakers doivent être nettoyés et désinfectés : (choisir le bon protocole) 
A. Trempage dans 150 ml de javel et 850 ml d’eau chaude pendant 1 heure 
B. Trempage dans 150 ml de javel et 850 ml d’eau froide pendant 1 heure 
C. Trempage dans 250 ml de javel et 750 ml d’eau froide pendant 1 heure 
D. Trempage dans 250 ml de javel et 750 ml d’eau chaude pendant 1 heure 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 40 (1 pt) 
Lesquelles de ces différentes teintes en cosmétologie permettent de masquer les lésions ? 
A. Le vert pour les rougeurs 
B. Le jaune pour les hématomes 
C. Le rouge pour les cernes 
D. Le violet pour les ictères 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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II – RÈGLEMENTATION FUNÉRAIRE   14 points / 20 

Questions à réponses multiples (1 à 4 réponses possibles) 

QCM N° 1 (1 pt) 
Dans le cas d'un décès survenu à domicile ou sur la voie publique, quelle(s) est (sont) la (les) 
personne(s) habilitée(s) à poser le bracelet d'identification ? 
A. La famille 
B. Le médecin qui constate le décès 
C. L'opérateur funéraire chargé du transport du corps 
D. L'infirmière du SMUR 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 2 (1 pt) 
Afin de pouvoir exercer en libéral la réalisation de soins de conservations, et ce comme unique 
activité, le thanatopracteur doit : 
A. Détenir le diplôme de thanatopracteur et de conseiller funéraire  
B. Détenir le diplôme de thanatopracteur et justifier d’une expérience préalable de 5 ans en tant 

qu’opérateur funéraire 
C. Détenir le diplôme de conseiller funéraire et justifier d’un stage de 5 mois auprès d’un 

thanatopracteur diplômé  
D. Seulement détenir le diplôme de thanatopracteur 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 3 (1 pt) 
Pour quelle durée l’habilitation dans le domaine funéraire est-elle délivrée ? 
A. Pour 1 an renouvelable 
B. Pour 3 ans renouvelables 
C. Pour 5 ans  
D. L’habilitation dans le secteur funéraire n’existe plus depuis le 1er janvier 2020 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 4 (1 pt) 
Le délai légal pour la réalisation de soins de conservation… 
A. Est de 24 heures après le décès avec une prolongation de 12 heures en cas de circonstances 

particulières 
B. Est de 36 heures après le décès avec une prolongation de 12 heures en cas de circonstances 

particulières 
C. Est de 48 heures après le décès avec une prolongation de 8 heures sur décision du conseiller 

funéraire en charge des obsèques 
D. Est indiqué dans le Code général des collectivités territoriales 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 5 (1 pt) 
Dans le cadre d'une fermeture de cercueil pour une crémation, l'opérateur funéraire… 
A. Doit obligatoirement convoquer la police pour la pose de scellés 
B. Peut poser les scellés lui-même sous conditions 
C. N'a aucune obligation de poser de scellés 
D. Doit contacter la brigade de gendarmerie pour la pose de scellés 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 6 (1 pt) 
Qui peut créer une chambre funéraire ?  
A. Une commune 
B. Un établissement de soins privé (clinique) 
C. Une entreprise de pompes funèbres 
D. Un particulier qui loue son établissement à une entreprise de pompes funèbres 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 7 (1 pt) 
Quelle est la surface minimale d’un laboratoire dans une chambre funéraire ? (une réponse) 
A. 12 m2 
B. 15 m2 
C. 18 m2 
D. 21 m2 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 8 (1 pt) 
Quelle est la date de la loi qui a modifié le statut juridique des cendres ? (une réponse) 
A. La loi du 19 décembre 2008 
B. La loi du 1er janvier 2009 
C. La loi du 19 décembre 2018 
D. La loi du 1er janvier 2019 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 9 (1 pt) 
Concernant le statut des cendres, quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) ?  
A. Il est toujours possible de garder les cendres à domicile 
B. L'appropriation privative des cendres est impossible 
C. Les cendres sont protégées au même titre que les restes des personnes décédées 
D. Une autorisation du préfet est nécessaire pour transporter les cendres en dehors du territoire 

métropolitain. 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 10 (1 pt) 
Quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) concernant l’infraction d’atteinte à l'intégrité du 
cadavre 
A. C’est un délit 
B. C’est une infraction passible d'un an d'emprisonnement et de 15 000 € d'amende 
C. C’est une infraction passible de 10 ans d'emprisonnement et de 100 000 € d'amende 
D. La sanction pénale peut être le retrait de l'habilitation funéraire 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 11 (1 pt) 
Dans lequel/lesquels de ces endroits le corps peut être déposé après sa mise en bière ? 
A. En mairie 
B. Dans une chambre mortuaire 
C. Il ne peut être déposé que dans un cimetière 
D. Il ne peut être déposé qu’au domicile du défunt  
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 12 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes ; laquelle (lesquelles) n'est (ne sont) pas spécifique(s) d’une 
chambre mortuaire ?  
A. Peut être payante au-delà de 3 jours de séjour 
B. Est obligatoire au-delà de 200 décès par an dans l’établissement 
C. Fait partie des éléments du service extérieur des pompes funèbres 
D. Est un équipement des établissements de santé destiné à recevoir les corps des personnes 

décédés dans l’établissement 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 13 (1 pt) 
Quelles sont les accords signés et ratifié par la France pour le transport de corps à l’étranger ? 
A. L’Accord de Strasbourg de 1973 
B. L’Accord de Berlin de 1937 
C. L’Accord de Vienne de 1963 
D. L’Accord de Paris de 1987 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 14 (1 pt) 
Il ne peut être pratiqué de soins de conservation (thanatopraxie) sur les corps des personnes 
décédées de : 
A. Crise cardiaque 
B. SARS-CoV-2 
C. Peste  
D. Il est toujours possible d’effectuer des soins de conservation en utilisant les équipements de 

protection appropriés 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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III – GESTION  8 points / 10 

Questions à réponse simple ou multiple (1 à 4 réponses possibles) 

QCM N° 1 (1 pt) 
Le compte de résultat est composé de… 
A. De charges et de produits 
B. D'un actif et d'un passif 
C. De dépenses et de recettes 
D. De soins réussis-ratés 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 2 (1 pt) 
Au bilan, s’il est à découvert, le compte bancaire apparaît… 
A. À l'actif 
B. Au compte huissiers 
C. Au passif 
D. Aux immobilisations 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
 

QCM N° 3 (1 pt) 
Un amortissement est… 
A. Une réduction du nombre de morts pour correspondre au budget de soins 
B. L'étalement du coût d’un investissement (valeur d'un bien) sur sa durée d’utilisation 
C. Un gage donné à un créancier comme assurance de ce qui lui est dû 
D. Une atténuation des mouvements par dissipation d’énergie 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 4 (1 pt) 
La provision inscrite au compte de résultat est destinée à faire face à… 
A. Une charge éventuelle 
B. Une charge probable 
C. Une charge certaine 
D. Uniquement une charge fixe 
E. Aucune des propositions n’est exacte 
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QCM N° 5 (1 pt) 
Au journal d'achats, un achat en espèces de 100 € de produits de thanatopraxie avec 20 € de 
TVA sur achat, s’enregistre sur les comptes de la façon suivante :  
A. Achat consommable 100 € au débit ; TVA déductible 20 € au crédit ; banque 120 € au crédit 
B. Achat consommable 100 € au débit ; TVA déductible 20 € au débit ; caisse 120 € au crédit 
C. Achat consommable 100 € au crédit ; TVA déductible 20 € au crédit ; caisse 120 € au débit 
D. Achat consommable 100 € au crédit ; TVA déductible 20 € au débit ; caisse 120 € au débit 
E. Aucune de ces réponses est exacte 

QCM N° 6 (1 pt) 
Les tiers et les débours sont… 
A. Le paiement d'un tiers des frais liés aux soins 
B. Les frais avancés pour la famille 
C. Les soins réalisés dans des petits bourgs 
D. Une facture de soins passée en charge 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 7 (1 pt) 
Concernant le devis remis aux familles, quelle(s) est(sont) la(les) mention(s) obligatoire(s) ? 
A. L'identité de l'opérateur funéraire 
B. Le prix H T et la TVA 
C. Le prix d'achat du cercueil 
D. Le numéro d'habilitation 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 8 (1 pt) 
Quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) ? 
A. L'extrait Kbis représente la véritable « carte d'identité » à jour d'une entreprise 
B. Le Kbis est un document officiel délivré par l'URSSAF 
C. Le Kbis est délivré chaque année après dépôt au greffe du tribunal de commerce du bilan 

comptable 
D. Toute personne a la faculté de demander et d'obtenir l'extrait Kbis d'une entreprise 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
  



 

21 - MSS – THANA – ÉCRIT – T - P Page 17 / 19 

IV - SCIENCES HUMAINES DE LA MORT ET DÉONTOLOGIE  4 points / 10 

Questions à réponses multiples (1 à 4 réponses possibles) 

QCM N° 1 (1 pt) 
Concernant le deuil dit « national », quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) ? 
A. Un deuil suite aux décès d'une ou plusieurs personnes ayant marqué l'opinion publique 
B. C’est une ou plusieurs journées dont le gouvernement d'un pays décide officiellement 

qu'elle(s) sera (seront) marquée(s) par le deuil, le recueillement et la mémoire 
C. C'est un deuil après confirmation par un médecin légiste et le procureur de la République 
D. En hommage à la (les) personne(s) disparue(s) des commémorations (drapeaux en berne, 

minutes de silence...) peuvent être organisées 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 2 (1 pt) 
Quel rôle la préparation du défunt joue-t-elle dans le travail du deuil ?  
A. Il donne un visage à la mort  
B. Il peut aider les endeuillés à appréhender leur propre mort  
C. Il n’a aucun rôle  
D. Il peut aider au travail du deuil  
E. Aucune des propositions n’est exacte 

QCM N° 3 (1 pt) 
Parmi les propositions suivantes lesquelles sont vraies ?  
A. Le développement de la psychologie n’est apparue qu’au XIXe siècle  
B. La psychologie s’applique autant aux praticiens du funéraire qu’aux endeuillés  
C. Le praticien doit faire preuve de sympathie  
D. Le praticien doit faire preuve d’empathie  
E. Aucune des propositions n’est exacte  

QCM N° 4 (1 pt) 
On peut voir de nombreux symboles dans les couleurs du deuil. Parmi les affirmations suivantes, 
quelle(s) est (sont) la(les) proposition(s) exacte(s)? 
A. Le noir est l'obscurité, associé à la fermeture des yeux, au sommeil nocturne 
B. Le noir peut être associé au lieu de sépulture, domaine d'Hadès où vont les morts dans la 

tradition antique grecque 
C. Afficher son deuil (en noir ou en blanc) peut aider le mort à partir et à protéger celui qui le 

porte 
D. Le blanc évoque la pâleur du mort, la lumière céleste, la vérité 
E. Aucune de ces réponses n'est exacte 
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V - Sécurité sanitaire, évaluation des risques  8 points / 10 

Les QCM de 1 à 6 sont à réponse unique (1 seule réponse possible) 
 

QCM N° 1 (1 pt) 
Que veut dire ce pictogramme ? 
A. Comburant 
B. Carburant 
C. Inflammable 
D. Irritant 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 2 (1 pt) 
Que veut dire ce pictogramme ? 
A. Dangereux 
B. Toxique 
C. Matière infectieuse 
D. Matière radioactive 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
  

QCM N° 3 (1 pt) 
Je produis entre 15 kg par mois et moins de 100 kg par semaine de DASRI.  
Quelle est la durée maximale d’entreposage avant leur collecte et traitement ? 
A. 3 jours 
B. 7 jours 
C. 1 mois 
D. 3 mois 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 4 (1 pt) 
Combien de temps doit on conserver le bordereau CERFA de collecte et de traitement des 
DASRI ? 
A. 2 ans 
B. 3 ans 
C. 4 ans 
D. 5 ans 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 
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QCM N° 5 (1 pt) 
À partir de quel poids de DASRI transporté (dans un véhicule) la réglementation ADR s’applique-
t-elle ? 
A. Inférieur ou égal à 15 kg 
B. Supérieur ou égal à 30 kg 
C. Supérieur ou égal à 50 kg 
D. Supérieur à 100 kg 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 6 (1 pt) 
Combien de filtres doit comporter le système d'extraction d’un laboratoire d’une chambre 
funéraire où des soins de conservation sont réalisés ? 
A. 4 
B. 2 
C. 3 
D. 1 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

Les QCM 7 et 8 sont à réponses multiples (1 à 4 réponses possibles) 

QCM N° 7 (1 pt) 
Quelle(s) mention(s) doit(vent) être indiquée(s) sur un emballage DASRI fermé avant sa collecte 
? 
A. Le nom du producteur 
B. La date de fermeture 
C. Le lieu de collecte 
D. La date ouverture 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 

QCM N° 8 (1 pt) 
Afin d’éviter toute contamination sur le réseau d’eau potable, de quel(s) équipement(s) est pourvu 
l’arrivée d’eau d’une chambre funéraire ? 
A. Un clapet antiretour 
B. Un disconnecteur 
C. Un filtre 
D. Un siphon 
E. Aucune de ces réponses n’est exacte 


